



十三岁,

我多了一份责任

市五中 七(14)班 叶亚玲

日子在指尖划过,岁月在脸上留下印记,而我已经渐渐长大,同时也多了一份责任。

我也从稚嫩的小学生变成了一位中学生。想起曾因和伙伴为争几颗糖果而面红耳赤,不禁觉得好笑;想起曾为了自己的一点私利刻意讨好他人时,不禁觉得惭愧;想起曾为了让伙伴认同自己的观点时,不禁觉得可叹。如今的我已渐渐成为懂事的大姑娘。

时光荏苒,岁月如梭。但在记忆的长河里,却给我们留下了太多的烙印,痛并快乐着。而现在的我也慢慢发现,不仅有收获,还多了一份责任。这种责任让我在学习和生活中增添更多动力。家人忙碌时,我会做好力所能及的事;父母不适时,我会充满担忧和不安;学习不如意时,我会独自黯然伤心落泪。

生活中的每个人都有自己的责任。警察见义勇为,医生救死扶伤,教师为人师表。而我现在的责任就是努力学习,将来做一名有用的人。

爸爸常说快乐也是一种责任。在你欢笑时,不知不觉也把快乐带给了他人,拥有快乐,分享快乐。妈妈说,努力是一种责任,在你成长的过程中,只有经历过才会让人生更加精彩。

我们降临到这个世上,就注定都有责任,责任是晶莹的露珠,折射出人性的光芒;责任是炙热的岩浆,能喷发无穷的潜能;责任是凝重的砝码,真实的体现人生的价值;责任是坚硬的石头,能铺出理想的光明大道。

正如美国总统林肯所说:“每一个人都应该有这样的信心:人所能负的责任,我必能负;人所能负的责任,我亦能负。如此,你才能磨炼自己,求得更高的知识而进入更高的境界。”

愿我们所有的中学生都有责任意识,所有的人能把责任之心携带在人生的道路上。心灵的创伤不属于我们,悔恨的泪水不属于我们。怀抱责任之心,让我们的人生如金子般灿烂辉煌!

十三岁,我们多了一份责任。

(辅导教师:罗立社)

美丽小城

市五中 七(19)班 井清怡

“信阳最美丽,信阳最美丽。你美在昨天的烽烟里,你美在信阳人今天的心里……”穿过重峦叠嶂。苍翠挺拔的大别山,在充满故事的浉河岸边有一座号称“鱼米之乡”的美丽小城,它就是我最爱的故乡——信阳。

信阳有着千年的历史,孕育了无数名人,物产丰富,风景宜人。鸡公山是信阳的一大名胜旅游景点。来到这里,您会在群峰的巍峨中找到卓然与凝重;您会在溪流的灵动中吸取执着与希望;您会在花草的茂盛中品味清新与欣然。报晓峰旁边的鹰嘴石还有着动人的传说。传说有一只老鹰看到司晨鸡坐化人间,备受人们的爱戴和尊崇,还建有鸡神庙,供奉着香火,被尊为鸡公,我想鸡公山大概如此得名吧。站在山顶向下俯视,你会被眼前的场景深深震撼,沧海桑田,姹紫嫣红,跨越千年风雨,她依然充满魅力与生机。

观赏完鸡公山卓然与凝重的美,接下来该换换口味了,来到信阳一定不能错过南湾湖。南湾湖四周群山环抱,放眼望去烟波浩渺,湖光山色水天相连,宝石般的岛屿星罗棋布,错落有致。鸟岛处处见鸟影,时时闻鸟鸣。以每年十万只候鸟在此繁衍而闻名天下。南湾水极清,极纯,清澈透明,又带了些微绿,波澜不惊,倒映着蓝天白云。这湖水如鉴似镜,显示着生命的活力。它虽然没有西湖和青海湖那样远近闻名,但它可是我们信阳最绚丽的一道风景,是信阳人的一座天然水库。

鸡公山、南湾湖、百花园、震雷山、浉河八景……信阳旖旎的自然风光令人心旷神怡,博蕴的人文景观令人赞叹不已,奇趣的神话传说令人回味无穷。家乡的每一个角落都充满了诗情画意的美。

欣赏完信阳的美景后,当然少不了来品一品信阳的美食。它既有南方的湿润入口,又有北方的热情似火。我情有独钟的却只有热干面。比起普通的面条,热干面用碱面要大得多,加入大量碱的面条呈黄色。至于做法,非常简单——用开水烫面,然后舀一勺芝麻酱,加上鲜辣粉,胡椒粉,再浇上土酱汁,生抽,加点味精,洒上切碎的榨菜,翠绿的葱花,鲜嫩的香菜,最后淋上点香油,喜欢吃辣的可以再点熬得通红的辣椒油。拌好味儿的热干面,闻着就香气扑鼻,诱人垂涎。吃起来那个口感,面条精道柔韧,耐嚼而不粘口,鲜香咸辣真让人欲罢不能。许多去外地求学的人风尘仆仆地回到信阳后,还来不及换衣服,便大口大口地吃起母亲准备好的热气腾腾的热干面。舌尖上的信阳,让游子们念念不忘。

信阳的景美人更美,信阳人个个热情好客,乐于助人。若有外来客到信阳,人们都会笑脸相迎,落落大方地说上一句:“欢迎您到信阳来!”很多初来信阳的人都有这样的经历,当他们茫然地站在街头时,面前通常会突然出现一张如同面包松软的笑脸,用朴实的信阳话与你拉家常,嘘寒问暖,这些看是不经意的小举动,不知安抚了多少人的心。

信阳,这个充满魅力的城市,这个“色”“香”“味”聚齐的河南南部小城,它独特的风土人情,让我们为它骄傲,为它喝彩,我庆幸我是幸福的信阳人!

(辅导教师:殷淑静)

“宝贝,我愿意”

信阳晚报社小记者

市五中 八(15)班 吴诗娴

如果有一种爱能温暖心灵的最深处,这无疑母爱;淡淡的母爱,却余味无穷;暖暖的母爱,却刻骨铭心;柔柔的母爱,却苛刻善诱。它绝非轰轰烈烈,似牡丹般雍容华贵;它仅限渺小,却能为心灵上的枷锁启一把钥匙。

渐渐地,从懵懂幼稚慢慢成长为妙龄少女,记忆描摹了十二圈年轮:争得面红耳赤向妈妈要大白兔奶糖;看见橱窗里琳琅满目的商品,会停下,小手贴在玻璃上,垂涎三尺,最后扯扯妈妈的衣角。这些美好的回忆。从何时开始,刻意去冷落那个默默关心你的人;从何时开始,不经意间忽视那个在角落里看着你微笑的人。心中莫名地产生一种疏离,在外吃饭,看不惯她的种种行为,认为迂腐,她所唠叨的琐碎,被我用“烦死了”而戛然而止,殊不知,伤了一颗爱我的心。

慢慢的,她所尽力为我做的事被我拒之门外,不再与之沟通,却漠视了她失望黯淡的眼神,无论怎样与她争吵,即使是大声呵斥她,贬低她,可是最后,衣服破了,还是她一针一线的缝,眼睛花了,扎到了手,淌出的鲜血只是轻轻吮了一下,没有怨言。肚子饿了,每次回家,总能闻到一股香味,感到家的快乐。

讨厌她、看不起她,是因为我很出色吗?连一颗感恩的心都没有吗?她学问不高,不能检查我的作业情况,只能回我“累吗?”“吃点什么呢?”

而我呢?书本狠狠一摔,大呼一声“出去”,这就是为人儿女吗?母亲默默无声的忍受一切,我们却将她伤了无数次,遍体鳞伤的她依旧会为我们操心,流泪。

树欲静而风不止,子欲养而亲不待。蓦然回首,总有一人等待你,不论你是否功成名就,不论你是否事业有成,她一辈子总操心,就图你平平安安,一生仅希望你幸福福的,只一句“宝贝,我愿意”,足矣!

所以,用有限的时间去抚平曾在她心中的累累伤痕。

(辅导教师:余双双)

